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Este estudio se ha realizado en cumplimiento de la Norma ISO
20.252, norma internacional que establece los términos y
definiciones así como los requisitos de servicio para
organizaciones y profesionales que llevan a cabo investigaciones
de mercado, social y opinión.

Norma ISO 20.252

Activa esta certificada en la Norma ISO 20252 hasta el año 2023, 
Certificación que es auditada por AENOR. 



Antecedentes
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Antecedentes
Activa, con el interés de hacer un aporte a la discusión en temas de Opinión 
Pública, ha realizado un estudio Flash para evaluar en nivel de acuerdo o 
desacuerdo que tiene la ciudadanía con el Plan Fortalecido de Protección de   
Clase Media presentado por el presidente Sebastian Piñera el Martes 14de 
Julio a las 13.30 horas. Pulso Ciudadano, utiliza una metodología de 
entrevistas on line  por medio de un Panel Online representativo a nivel 
nacional.

La muestra de  este estudio Flash es de 715 casos   y fue realizada el 14 de 
Julio entre las 16.30 horas y 20.00 horas con cobertura nacional.

Los temas estudiados son:

• Evaluación  de segunda etapa de entrega de 3 millones de cajas de mercadería

• Nivel de acuerdo con el proyecto de reforma constitucional para retirar el 10% de los 

fondos de AFP

• Nivel de acuerdo con el Plan Fortalecido de Protección de Clase media presentado por el 

gobierno

• Nivel de preferencia entre el retiro del 10% de los fondos de la AFP y el Plan Fortalecido 

de  Protección de Clase Media del gobierno

• Nivel de problemas económicos en el hogar.



Metodología
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Diseño de Investigación
Estudio cuantitativo, sobre la base de entrevistas online a través de un panel representativo  
con cobertura nacional.

Población en estudio Público en general, hombres y mujeres mayores de 18 años, pertenecientes a los grupos  
socioeconómicos  (GSE) ABC1, C2, C3 y DE. Residentes de Santiago y Regiones, 

Diseño muestral

Diseño No probabilístico. Se realizó un total de 715 entrevistas estratificadas 
aproporcionalmente por las variables de Género, Edad, GSE y Zona. 

Con el objetivo de proyectar resultados poblacionales, la muestra fue ponderada de 
acuerdo al peso real de cada segmento: Género, Edad, Zona y GSE en la población 
proyectada por el Censo 2017 e información de GSE de la AIM (Asociación de Empresas de 
Estudios de Mercados de Chile).

El margen de Error Muestral para el total de la muestra es de un  +/- 3,7  %
, bajo supuestos de aleatoriedad simple, un nivel de confianza del 95% y varianza máxima 
de los estimadores.

Selección muestral
Selección en base a un panel online con una tasa de respuesta del 12 %.
El panel utilizado corresponde a la empresa OpinandoOnline
www.opinandoonline.com. Panel en proceso de certificación Norma ISO 26.362

Instrumento de medición Cuestionario de 9 minutos de duración promedio.

Fecha de campo Realizado el Martes 14 de Julio entre las 16.00 y 20.00 horas.

Desarrollado por Este estudio ha sido elaborado en su totalidad por Activa.

Financiamiento Estudio financiado en un 100% por Activa.

Metodología

http://www.opinandoonline.com/
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5,6 2,8
3,7

4,4

5

69,1

9,4
Izquierda

Centro izquierda

Centro

Centro Derecha

Derecha

Sin Posición Política

No sé

1,24 31,61

14,6

71,2

3,4Partido Republicano (Jose
Antonio Kast)
Chile Vamos (UDI – RN –
EVOPOLI – PRI)
Ex Nueva Mayoría (PS – PPD 
-PRSD -PC)
DC (Democracia Cristiana)

Frente Amplio

Independiente

Ninguna

No sabe / No responde

Perfil de ponderación

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1340 EM: +/- 2,7 %)
Zona Norte: Regiones XV, I, II, III, IV; Centro: Regiones V, VI, VII; Sur: Regiones VIII, IX, XIV, XVI, X, XI, XII.

¿Cuál es tu posición política, independiente que 
seas militante de algún partido político?…

12,5

21,5

40,5

25,5

ZONA

Sur RM Centro Norte

ZONA

POSICIÓN POLÍTICA

6,3
15,3

21,7

56,7

GSE

D C3 C2 C1

GSE

28,2

19,1

18,3

34,4

EDAD

51 o más 41 - 50 31 - 40 18 - 30

EDAD

GÉNERO

51% 49%

¿Y con cuál de las siguientes coaliciones 
políticas te sientes más identificado?

IDENTIFICACIÓN CON COALICION POLÍTICA



Evaluación 
segunda entrega 
de Cajas de 
Mercaderías 
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5,2 7,3 6,3
6,2

9 11,6

20,6
20,8

10,8

31,1
31,4

34

36,8
31,4

37,2

May 20-2
(n: 1215)

Jun 20-1
(n: 1730)

Jul 14 (n : 715)

Muy de acuerdo

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

APERTURA POR SEGMENTOS

Muy de acuerdo/de acuerdo

Muy en desacuerdo/en desacuerdo

Nivel de acuerdo con entrega de Mercadería a familias vulnerables

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 715 EM: +/- 3,7 %)

71,3

65,6
64,1

55,7
79,8

81,5
72,7
70,7

62,5

74
68,6

67,5
67,8

72,1
74,7

71,3
56,6

81,7
69,6

78,9

10,8

13,3
14,3

17,4
7,1

8
15

11,7
10,4

8,4
13,1

9,8
15,3

12,4
5

9,4
3,8

6
12,3

9,1

17,9

21
21,6

26,9
13,1

10,6
12,4

17,6
27,1

17,5
18,3

22,7
16,9
15,4

20,3

19,4
39,6

12,2
18,1

12,1

Total

C1

C2

C3

D-E

18 - 30

31 - 40

41 - 50

51 o más

Hombre

Mujer

Norte

Centro

RM

Sur

Izquierda

Centro

Derecha

Sin Posición Política

No sé

Muy de acuerdo/de acuerdo Ni de acuerdo/ni desacuerdo

Muy en desacuerdo/En desacuerdo

67,9% 62,9%

11,4%
16,3%

El domingo 12 de Julio el gobierno anunció, una segunda etapa, de entrega de 3 millones de 
cajas de mercadería a las familias más vulnerables del país, para enfrentar la crisis económica 
producto del COVID-19. ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con esta medida de 
entregar cajas de mercadería?

71,3%

17,9%
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APERTURA POR SEGMENTOS

Preferencia por tipos de ayuda del Gobierno: Caja de mercadería o dinero efectivo

28,7

36,5
27,7

15
33,3

18
35,6
35,9

29,8

34,5
23,1

25
25,4
27,7

34,9

14,2
32,1

45,5
26,8

37,4

71,3

63,5
72,3

85
66,7

82
64,4
64,1

70,2

65,5
76,9

75
74,6
72,3

65,1

85,8
67,9

54,5
73,2

62,6

Total

C1
C2
C3

D-E

18 - 30
31 - 40
41 - 50

51 o más

Hombre
Mujer

Norte
Centro

RM
Sur

Izquierda
Centro

Derecha
Sin Posición

No se

Caja de mercadería en el hogar

Recibir dinero en efectivo ya sea en la cuenta RUT o a través de otro medio

Y, ¿qué hubieras preferido tú? la entrega de una caja de mercadería en tu hogar o recibir el equivalente en 
dinero efectivo, mediante un depósito ya sea en la cuenta RUT o a través de otro medio?

41,3
32,6 28,7

58,7
67,4 71,3

May 20-2
(n: 1215)

Jun 20-1
(n: 1730)

Jul -14 (n : 715)

Recibir dinero en efectivo ya
sea en la cuenta RUT o a
través de otro medio

Caja de mercadería en el
hogar

↓

-



Evaluación Iniciativas 
Legislativas 
Parlamentarias y de 
Gobierno:
- Retiro 10% de las AFP

- Plan Fortalecido de Protección 
Clase Media
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3,2 2,8 2,6 3,1
3,7 5,2 4,5 2,1

10,5
17,3 14,2

6,4

15,9
14,5

15,6

16,6

66,7
60,2 63,2

71,8

Jun 20-1
(n: 1730)

Jun 20-2
(n: 1260)

Jul 20-1
(n: 1340)

Jul -14 (n:715)

Muy de acuerdo

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

APERTURA POR SEGMENTOS

Muy de acuerdo/de acuerdo

Muy en desacuerdo/en desacuerdo

88,4

70,2
80,5

92,1
91,1

85
88,1

93,1
88,7

90,5
86,3

96,7
89,5

83,4
91,2

96,3
65,7

79,9
90,7

81,3

6,4

9
8,6

4,3
6,4

9,4
6,3

3
5,9

4,6
8,2

2,5
4,9

9,9
4,2

2,5
31,5
4,6

4,7
15

5,2

20,8
10,9

3,6
2,5

5,6
5,6
3,9
5,4

4,9
5,5

0,7
5,6
6,7
4,6

1,3
2,8

15,5
4,6
3,7

Total

C1

C2

C3

D-E

18 - 30

31 - 40

41 - 50

51 o más

Hombre

Mujer

Norte

Centro

RM

Sur

Izquierda

Centro

Derecha

Sin Posición Política

No sé

Muy de acuerdo/de acuerdo Ni de acuerdo/ni desacuerdo

Muy en desacuerdo/En desacuerdo

Nivel de acuerdo con proyecto de reforma constitucional para el Retiro del 
10% de Ahorro de las AFP

Tres Senadores presentaron en el congreso un proyecto de reforma constitucional para que los cotizantes de las AFP 
puedan retirar un máximo del 10% de sus ahorros, para poder afrontar las urgencias económicas productos de la 
pandemia del Covid-19. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con este proyecto de reforma constitucional 
para poder retirar el 10% de los ahorros previsionales de las AFP?

82,6% 74,7% 78,8%

6,9% 8,0% 7,1%

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 715 EM: +/- 3,7 %)

88,4%

5,2%
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Nivel de acuerdo/desacuerdo con Plan Fortalecido de Protección a la Clase Media
A los entrevistados se les expuso los aspectos claves del plan para que posteriormente evaluaran si nivel de acuerdo o desacuerdo
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32,6
42,7

25,7

25,3

41,7
32

Jul 20-1
(n: 1340)

Jul 14 ( n: 715)

Muy de acuerdo/de
acuerdo

Ni de acuerdo, ni en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo/En
desacuerdo

APERTURA POR SEGMENTOS

32

52,9

29,9

24,9

33

37,5

34,9

32,4

25,8

34,4

29,8

29,1

14,5

35,4

42,9

34

40,1

49,3

28,1

38,7

25,3

17,4

24,3

20,2

28,3

25,7

16,5

21,9

31,6

28,8

21,9

18,7

30,8

22,8

27,7

23,8

20

10,5

28,7

18,1

42,7

29,7

45,8

54,9

38,6

36,8

48,6

45,8

42,6

36,8

48,4

52,2

54,7

41,8

29,3

42,2

39,9

40,2

43,2

43,3

Total

C1

C2

C3

D-E

18 - 30

31 - 40

41 - 50

51 o más

Hombre

Mujer

Norte

Centro

RM

Sur

Izquierda

Centro

Derecha

Sin Posición Política

No sé

Muy de acuerdo/De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo Muy en desacuerdo/En desacuerdo

Nivel de acuerdo/desacuerdo con Plan Fortalecido  de Protección a la Clase Media
Este Martes 14 de Julio El Gobierno presentó una actualización del Plan para la clase media: Plan 
Fortalecido de Protección de Clase Media, con el objetivo de ayudar a las familias que tienen problemas 
económicos productos de la crisis sanitaria y los efectos económicos que esto ha originado. Este Plan 
considera los siguientes aspectos: MOSTRAR BOARD ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo estas tú con el 
plan de protección de clase media propuesto por el Gobierno?

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 715 EM: +/- 3,7 %)

Plan Fortalecido de Protección 
Clase Media

Plan de 
Protección Clase Media
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12,7
5,2

15,1

12

72,2
82,8

Jul 20-1
(n: 1340)

Jul - 14 (n: 715)

Retirar el 10% de los
fondos de la AFP

Tomar el Plan de
protección de la clase
media del gobierno

No sé

APERTURA POR SEGMENTOS

82,8

69,6

77,3

87,4

83,9

88,1

81

77,2

82,3

86

79,6

91,3

75,9

77,6

92,6

91,8

59,7

72,1

86,1

69,9

12

25,7

17,6

7,4

10,7

8,8

11

15,8

13,1

11,8

12,1

2,7

16,8

16,9

4,6

8,2

32,8

25,4

9,7

10,3

5,2

4,7

5,1

5,2

5,4

3,1

8

7

4,6

2,2

8,2

6

7,3

5,5

2,8

7,4

2,5

4,2

19,7

Total

C1

C2

C3

D-E

18 - 30

31 - 40

41 - 50

51 o más

Hombre

Mujer

Norte

Centro

RM

Sur

Izquierda

Centro

Derecha

Sin Posición Política

No sé

Retirar el 10% de los fondos de la AFP Tomar el Plan de protección de la clase media del gobierno No sé

Nivel de Preferencia por medidas para afrontar crisis económica : 
Retiro 10% de AFP  V/S Plan  Fortalecido protección clase media del gobierno 
Si tuvieras que elegir, para afrontar la crisis económica, qué preferirías: ¿Retirar el 10% de tus 
fondos de pensiones de la AFP o tomar el Plan Fortalecido de Protección de la Clase Media 
presentado por el gobierno?

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 715 EM: +/- 3,7 %)

Plan Fortalecido de Protección 
Clase Media

Plan de 
Protección Clase Media
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APERTURA POR SEGMENTOS

Nivel de Preferencia por medidas para afrontar crisis económica: 
Retiro del 10% de la AFP V/S Prestamos solidario con crédito blando del gobierno 

79,9

68,1

75,1

86,5

79,9

84,9

83,3

76,4

75,7

84,9

75,1

87,8

69,6

77,7

88,1

79,1

62,9

43

86,1

78,1

15,1

29,2

18,6

8,8

15

11,6

13,8

16,1

18,1

11,9

18,1

6,6

27,4

15,8

7,7

18

16,2

54,3

10,1

9,1

5

2,8

6,3

4,7

5,1

3,5

2,8

7,5

6,2

3,2

6,8

5,6

3

6,5

4,2

2,9

20,9

2,7

3,7

12,7

Total

C1

C2

C3

D-E

18 - 30

31 - 40

41 - 50

51 o más

Hombre

Mujer

Norte

Centro

RM

Sur

Izquierda

Centro

Derecha

Sin Posición Política

No sé

Retirar el 10% de los fondos de la AFP Préstamo solidario por un crédito blando del estado No sé

11,4
5

13,4
15,1

75,2 79,9

Jul 20-1
(n: 1340)

Jul-14 (n:715)

Retirar el 10% de
los fondos de la
AFP

Préstamo solidario
por un crédito
blando del estado

No sé

Si tuvieras que elegir, para afrontar la crisis económica, ¿qué preferirías?: ¿Retirar el 10% de tus fondos de pensiones de la 
AFP o acceder al Préstamo Solidario del Gobierno que permite compensar hasta en un 70% la caída de los ingresos; tres 
cuotas mensuales de $650.000 cada cuota aproximadamente y que podrá alcanzar un monto máximo de $1.950.000. El 
Estado otorgará el préstamo, con un interés real de 0%. Tendrá un año de gracia y un máximo de tres años de pago y nadie 
pagará más de un 5% de sus ingresos. Si al cabo de esos cuatro años, una familia no hubiese podido pagar, el Estado 
condonará esa deuda?

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 715 EM: +/- 3,7 %)

Plan Fortalecido de Protección 
Clase Media

Plan de 
Protección Clase Media



Situación del 
hogar con 
relación a los 
gastos 
mensuales 
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Situación del hogar con relación a los gastos mensuales 
Actualmente, considerando todos los ingresos de dinero que tiene tu hogar en un mes, ¿cuál 
de las siguientes frases representa mejor la situación de tu hogar, con relación a todos los 
gastos que se tienen en un hogar en el mes: alimentación, cuentas de servicios básicos, 
estudios, arriendos, dividendos, pago de créditos, pago de tarjetas de créditos, etc.?

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 715 EM: +/- 3,7 %)

2
4,4

29,3

64,3

Jul-14 (n:715)

Con los ingresos de dinero que tenemos
actualmente en el mes, no nos alcanza para
todos los gastos del mes en el hogar

Con los ingresos de dinero que tenemos
actualmente en el mes, nos alcanza justo para
todos los gastos del mes en el del hogar

Con los ingresos de dinero que tenemos
actualmente en el mes, nos alcanza para todos
los gastos del mes y nos queda algo para
ahorrar

No sé

64,3

44,8
50,8

70,6
67,6

53,7
72,8
76,9

61,4

61,4
67

44,9
61,4
64,2

76,3

51,8
36,4

70,9
65,5

70,6

29,3

37,2
37,4

25,1
27,9

38,5
24,1

20,3
29,4

30
28,6

49,3
31,4
27,8

20,1

36,8
16,1

22,1
30,6

25,4

4,4

14,1
8,5

4,4
2,3

4
2,5
2,8

6,8

4,9
4

1,9
4,9
5,5

3,6

5,5
26,6

7
2,9

4

Total

C1

C2

C3

D-E

18 - 30

31 - 40

41 - 50

51 o más

Hombre

Mujer

Norte

Centro

RM

Sur

Izquierda

Centro

Derecha

Sin Posición Política

No sé

Con los ingresos de dinero que tenemos actualmente en el mes, no nos alcanza para todos los gastos del mes en el
hogar

Con los ingresos de dinero que tenemos actualmente en el mes, nos alcanza justo para todos los gastos del mes en
el del hogar

Con los ingresos de dinero que tenemos actualmente en el mes, nos alcanza para todos los gastos del mes y nos
queda algo para ahorrar

No sé
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